

互联网创新支付大战“升级”

实现“空付”不是梦 商业银行积极布局

□本报记者 陈莹莹

近日，一条支付宝将推“空付”的“大新闻”悄然在微信朋友圈里蔓延。据称，消费者今后不需要借助手机、电脑、银行卡，只要凭借脸蛋、手掌，甚至是纹身、宠物等实物就可以实现支付。中国证券报记者从支付宝相关人士处获悉，所谓的新闻其实早在今年的愚人节（4月1日）就已经发布，而这份愚人节“礼物”却在近日被再次翻出来。

不过，专家表示，随着科技和风控手段的不断提升，实现“空付”并非不可能，预计未来商业银行、互联网金融机构等将在创新支付领域展开“大战”。

“空付”是概念产品

根据微信上流传的这条消息：你没带手机、钱包，在一家便利店店里挑了一堆日用品，在付款的时候，只要把脸凑近一个支付设备，随便做个鬼脸就完成了支付过程。视频称，不仅仅是人脸，甚至戒指、鞋子、宠物或是胳膊上的纹身，都可以完成付款。

对此，不少网友表示，“强大的互联网简直不让人活了，不得不加入‘剁手族’的行列了！”

尽管目前看来还是个愚人节的善意玩笑，但是支付宝方面表示，“空付”是支付宝在愚人节期间推出的一款概念产品。从前期



CFP图片

效果看，受到了广大用户的关注和喜爱，未来是否会推出这款产品，仍在研究和考虑之中。

根据支付宝于今年4月1日的表述，“空付”的核心功能是：通过对任一实物扫描授权赋予支付能力。在商家处出示该实物，经过独有的技术快速识别后，即可完成支付。也就是说，只有运用APR和IRS这两种技术，我们可以脱离开手机，用任何实物进行支付。我们也可以多次对多个实物进行授权，赋予不同价值；还可以

将已授权的实物，作为礼品赠与他人。

专家表示，虽然目前“空付”是支付宝大胆设想的结果，但是未来在相关风控技术完善的情况下极有可能实现。据中国证券报记者了解，目前国际上较为流行和安全的超前识别模式有四种：指纹识别、虹膜（虹膜是位于眼睛黑色瞳孔和白色巩膜之间的圆环状部分，由相当复杂的纤维组织构成）识别、人脸识别和掌纹识别。这四种识别模式均可以运用

在支付环节，安全系数较高，且极难模仿和复制。

商业银行布局创新支付

移动支付无疑是一块诱人的“奶酪”，互联网大佬们在创新支付领域频频出招，商业银行们也不敢落于人后。据美国市场研究公司Gartner最新数据显示，2014年全球通过手机进行的支付交易总额将达到3250亿美元，预计较去年大幅增长38%，移动支付用户数量有望在2015年达到3.84亿。

平安银行已经与光启在移动支付领域展开合作，拟针对平安银行客户推出更安全、更便捷的新型移动支付解决方案——平安银行光子支付解决方案。据了解，光子支付解决方案基于光启全球唯一的源头创新技术智能光子技术，以光为介质，利用手机闪光灯，实现支付数据从手机到POS机的传输。用户端无需任何投入，只需安装应用软件即可使用。通过光子支付，用户可以体验到更便捷、安全和新颖的移动支付。目前项目已经在详细开发阶段，在不久的将来即可面向用户开放。

中信银行此前也发布异度支付品牌，为网商、网企、网民推出的全面网络支付解决方案，方案包含二维码O2O支付、移动近场支付、全网跨行收单等多种模式。

实体与金融背离 贵金属将延续上涨

□天誉金泰分析师 夏鹏宇

美国6月非农就业报告数据显示，新增就业人数达到28万人，远远好于市场预期，失业率跌至6年新低。同时公布的美国贸易账数据显示，5月贸易逆差为443.9亿美元，出口额创纪录。最重要的是贡献美国GDP约70%的内需消费出现显著回升，道指首次突破17000点大关，标普500指数连续第三个交易日创历史新高。美国市场形势虽然一片大好，但是放眼全局，形势不容乐观。

预期全球经济增长将接连遭到下调，2014年全球GDP增长预期仅为2.67%；代表全球股市的MSCI世界股市指数却飙涨35%。实体经济与金融资本市场出现明显背离。由于一季度GDP萎缩2.9%，IMF以及各大投行调低了对美国经济增长的预期，摩根大通调低美国全年GDP至1.4%，为5年以来的低值。

全球持续的超低利率推升了金融市场风险，全球主要央行，包括美联储、欧洲央行以及英国央行均表示，目前的宽松货币有利于金融稳定，紧缩货币将有损经济。在当前超级宽松的货币环境下，拥有能够带来收益率、对冲通胀的资产是不错的选择。

本次非农数据强劲，黄金价格每盎司跌落19美元，但是在收盘时几乎收复了全部的跌幅，表现出很强的抗跌性。全球最大的黄金ETF SPDR在6月30日、7月1日两天共增加11.37吨至796.39吨，创2011年11月以来最大的连续两日上涨。今年受地缘紧张局势因素影响，黄金已经较去年底反弹了10%。天誉金泰认为，贵金属作为避险品种，在资产配置中，依然占据不可或缺的地位；在非农修正前期涨势被多头顽强狙击的情况下，后市或延续上行格局。

责编：殷鹏 美编：尹建

鹏华基金
PENGHUA FUND

投资可以更美的 鹏华基金·鹏友会深度投资探索之旅

18场投资可以更美的 让投资更美好

美的电器、比亚迪、宇通客车、燕京啤酒、泸州老窖、五粮液、洋河股份、恒光酒、片仔癀、同仁堂、宋城股份、珠江钢琴、汤臣倍健、光线传媒、贵州茅台、格力电器、碧水源、古越龙山，18场活动，18家上市公司，跨界8个行业，联动9个省市。这不是一场说走就走的旅行，而是鹏华基金“投资可以更美的”投资探索之旅系列活动过去四年走过的足迹。发轫于2011年3月29日的“投资可以更美的”投资探索之旅已经走过了4个年头，期间，鹏华基金带领客户走近品牌上市公司，给客户提供切身的投资探索体验。作为一家注重长期稳健投资回报并高度重视投资者利益的公司，鹏华基金旨在为日益成熟的投资者带来回报的同时提供更多的增值服务，寻找具有核心竞争力和持续增长优势的行业龙头，携手投资者及合作伙伴对高品质上市公司进行实地考察，让投资者体验美好的投资历程。四年文，“投资可以更美的”深度投资探索之旅已逐渐成为鹏华基金提升客户投资体验的重要品牌活动。

鹏华基金： 携手品牌上市公司开阔投资者视野

鹏华基金“投资可以更美的”深度投资探索之旅走过的18站中，每一站都会广泛征集客户意见，挑选客户感兴趣的上市公司。同时，为了让客户更加全面的了解上市公司，鹏华基金安排了不同行业的上市公司供投资者深度探索。过去四年，鹏华基金携手投资者走进过传统中药企业、汽车龙头企业以及优秀白酒企业等，为投资者及上市公司之间搭建起一座相互沟通、相互了解的桥梁。上市公司对大众投资者给予高度的重视，每场活动相关上市公司的董事会秘书均会出席，坦诚面对大众投资者，分享公司所处行业的竞争业态、发展空间、公司经营状况及战略布局，积极的与鹏华基金一起进行投资者教育。



鹏华基金“投资可以更美的”
第18站活动走进古越龙山

鹏华基金旗下“鹏友会”投资者教育系列活动启动，近期在浙江省绍兴市举办了第18场“投资可以更美的”深度投资探索之旅活动。该活动得到了古越龙山的大力支持。鹏华基金美女女士分享了古越龙山的过往业绩与未来发展策略方向，深入地为大赢家谈古越龙山，使投资者对古越龙山的经营情况及其投资价值有了一个清晰的认识。此外，为了让投资者更深入地了解消费行业的投资价值，鹏华基金特邀国泰君安证券食品饮料行业分析师为大家进行分析。

四年来，鹏华基金“投资可以更美的”系列活动先后走进十余家知名上市公司，让投资者真正深入了解上市公司如何创造价值以及具备如何为投资者带来收益。这种深度邀请投资者走进上市公司的方式，更加直观、形象的向投资者传达其母公司如何选择优秀的上市公司，如何评价上市公司以及如何去做投资，在投资分析之余，还能让投资者切身体会到其中的乐趣。



后记

2014年鹏华基金“投资可以更美的”深度投资探索之旅以“舌尖上的A股”为主题，未来，鹏华基金将接待更多的客户推荐自己感兴趣的公司并积极参与此项活动，同时也希望携手客户实现生活可以更美的，投资可以更美的。



下一站，您想去哪里？

如有需要，敬请拨打：400-818-0000



CIS